

Владимир ПУТИН и Александр ЛУКАШЕНКО - о вакцинации: НЕ НАВЯЗЫВАТЬ НУЖНО, А УБЕЖДАТЬ

Андрей МОШКОВ

■ Президенты просят россиян и белорусов ответственно подходить к своему здоровью.

ДОБРОВОЛЕЦ №1

Владимир Путин неоднократно призывал вакцинироваться:

- Другого пути остановить инфекцию нет, только переболеть с непредсказуемыми последствиями!

Сам и подал пример. Сделал первую прививку «Спутником V» 23 марта прошлого года, вторую часть - в апреле. В мае сдал тест на антитела - их было достаточно.

В этом году глава РФ ревакцинировался.

- По вашей рекомендации сделал себе еще одну прививку «Спутником Лайт», - сообщил он на встрече с замдиректором по научной работе Центра имени Гамалеи Денисом Логуновым. И уточнил, что чувствует себя нормально.

Ученый рассказал про ноу-хау - назальную вакцину. Владимир Путин тут же заявил о поучаствовать в эксперименте.

- Для этого необходимо подписать согласие, - сказал Логунов.

- Договорились, обязательно подпишу. Прямо сегодня можно, - со-



Алексей ДРУЖИНIN/РИА Новости

гласился президент.

Сказано - сделано.

- Ровно через шесть месяцев после вакцинации у меня титры защитные опустились, и специалисты порекомендовали провести процедуру ревакцинации. Сначала в виде укола. А на следующий день после разговора с Денисом Логуновым он же сам, кстати говоря, мне и сделал вторую часть, а именно вот этот порошок назальный, - рассказал Путин.

Вакцина вводится обычным шприцем, но вместо жидкой субстанции в него набирают порошок.

- И все на этом закончилось. Никаких ощущений, честно говоря, у

меня не было, просто ничего, - поделился впечатлениями глава государства. И... отправился заниматься спортом.

НА НОГАХ И БЕЗ СИМПТОМОВ

Александр Лукашенко пошел другим путем - естественным. 28 июля прошлого года сообщил, что переболел коронавирусом. Произошло это при посещении войсковой части 3214 внутренних войск МВД:

- Приношу извинения за свой голос. В последнее время приходится очень много говорить. Но самое удивительное, вы сегодня встречаетесь с человеком, который на ногах умудрился перенести коронавирус. О том, что переболел, врачи сообщили буквально накануне.

- Слава богу, что мне удалось попасть в эту когорту бессимптомных. Наконец-и я угодил в золотой фонд Беларуси, перенеся этот вирус.

Случилось и во второй раз - Президент Беларуси заразился штаммом «омикрон»:

- Мы замечаем, что это совершенно другой вирус. Может, я подозреваю, мы скатились уже к обычному гриппу. Я говорю это как человек, кото-

рый сам второй раз им переболел.

По мнению главы РБ, лучшее лекарство от опасной болезни - здоровый образ жизни: правильное питание, свежий воздух и занятия спортом.

ЗАЧЕМ ДОКЛАД? ОЦЕНИМ ЛИЧНО

Оба президента побывали в красных зонах. Александр Лукашенко - дважды. Ходил, подбадривал заболевших. И даже снял маску, чтобы доказать, что это именно он:

- Живой я. А то некоторые пишут, что двойник приходит.

Президент России, отвечая на вопрос, не было ли такое решение слишком высоким риском, ответил:

- Нет, не думаю. Чего я туда пошел? Хотел убедиться своими глазами, как там все устроено. Одно дело - знать по докладам, а другое - прийти самому посмотреть на месте. Я всегда, в принципе, так поступал. Везде. Где бы что ни происходило. Кроме того, я был соответствующим образом экипирован. Правда, экипировка не помешала главному врачу этой больницы заболеть, это верно, да. Ну, такое бывает.

СНАЧАЛА «ДО», ПОТОМ «РЕ»

КАК ПО НОТАМ

Оба президента считают, что для защиты от коронавируса нужно вовремя проходить вакцинацию и ревакцинацию.

- Привитые люди реже болеют тяжелой формой коронавирусной инфекции, а если и болеют, катастрофы такой нет, - не раз говорил Александр Лукашенко.

Также лидеры Союзного государства считают, что вакцинация должна быть добровольной.

- Любое навязанное решение можно обойти, будут справки покупать, - считает Владимир Путин. - Известная фраза, что над законами думают сотни и тысячи людей, а над тем, как их обойти, думают миллионы. И они, как правило, выигрывают. Поэтому, мне кажется, не навязывать нужно, а убеждать и доказывать, что вакцинация лучше, чем болезнь.

В ПАНДЕМИЮ СОТРУДНИЧАЛИ ЭФФЕКТИВНО

Сергей МИТИН,
председатель Ко-
миссии ПС по
экономической
политике:



Виктор ГУСЕЙНОВ/АгроМедиа.ru

- Учитывая высокий уровень организации с обеих сторон, я не увидел каких-либо сложностей в работе Парламентского Собрания в пандемию. Первые несколько заседаний было непросто привыкнуть к дистанционному формату, но все отладили очень быстро. Мне кажется, это позволило сэкономить время и средства, потому что не обязательно стало ехать из одной страны в другую. Теперь мы можем все успеть за один день.

Правительства наших стран достаточно эффективно работали в условиях пандемии. В России были выбраны самые нуждающиеся отрасли, попав-

шие в тяжелое положение. Им оказали особые меры государственной поддержки. Это и малый бизнес, и торговля, и общепит, и сельское хозяйство. Анализ показателей говорит о том, что ВВП и привлечение инвестиций значительно не уменьшились. В РФ наблюдается даже определенный рост ВВП, и в 2022 году достаточно позитивные первые результаты. Все это сложно, но, тем не менее, справились мы достаточно неплохо.

В 2020 году товарооборот России и Беларуси составил 29,3 миллиарда долларов. В 2021-м он вырос. По итогам девяти месяцев уже ясно, что он превысит тридцать миллиардов долларов. А это основной показатель нашего взаимодействия. Значит, экономики стали еще более адаптированы друг к другу.

Российские инвестиции в экономику Беларуси составили больше четырех миллиардов долларов. И сейчас насчитываются около 2,5 тысячи

российско-белорусских предприятий.

Союзных программ стало меньше, но эта динамика наблюдалась с 2018 года, еще до пандемии. Президенты утвердили 28 интеграционных карт, и это придаст новый импульс сотрудничеству. Мы сейчас активно работаем - готовим под них изменения в законодательстве.

Массовая заболеваемость повлекла за собой работу по всем направлениям. Из-за пандемии мы, конечно, сделали больший акцент на здравоохранении. У нас есть ряд медицинских программ, непосредственно связанных с инфекционными заболеваниями. И сейчас работаем над продолжением проекта по лактоферрину. Это уникальная разработка технологии биологической замены женского молока. Получаемый продукт повышает иммунитет, помогает предотвратить инфекционные болезни, включая коронавирус, что уже доказано учеными.

КОМПЕТЕНТНО

Артем ТУРОВ, председатель Комиссии ПС по законодательству и Регламенту:



- На нашу производительность коронавирус никак не повлиял. Из-за пандемии мы вынуждены были перейти в режим работы по видеосвязи. При этом удалось выполнить все запланированные задачи по гармонизации законодательств и выработке подхода к концепции развития законов России и Беларуси.

Наши страны, ученые, медицинское сообщество работали вместе несмотря на пандемию и закрытые границы. Один из примеров - вакцинация. В Беларуси активно применяют российскую вакцину «Спутник V», которая показывает более высокую эффективность по сравнению с другими препаратами.